
ATA DA 32ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE 

SANEAMENTO BÁSICO – CONSAB/RIO 

VERDE, PARA APROVAÇÃO DA ATA DA 

ÚLTIMA REUNIÃO, SELEÇÃO DAS 

REDAÇÕES PREMIADAS DO CONCURSO 

DE REDAÇÃO DA AMAE, AÇÕES DA 

FISCALIZAÇÃO, RELATÓRIO DE 

ATENDIMENTO AOS USUÁRIOS – 

RAU/2024, PARTICIPAÇÃO DA AMAE NO 

ENCONTRO NACIONAL DAS 

ENTIDADES REGULATÓRIAS, 

RESOLUÇÕES PUBLICADAS, COM FOCO 

NA RN CONJUNTA 4/2025 SOBRE 

SOLUÇÕES ALTERNATIVAS PARA ÁGUA 

E ESGOTO E CONVÊNIO ENTRE AMAE E 

AGR – APROVAÇÃO PELO COLEGIADO 

DA MSB OESTE. 

 

 

Às 08 horas e 44 minutos do dia 22 do mês de outubro do ano de 2025, no auditório da 1 

AMAE, estabelecido na R. 09, Qd. 11, Lt. 203 – Gleba A – Parque Solar do Agreste, Rio 2 

Verde - GO, reuniram-se os Senhores Membros do Conselho Municipal de Saneamento 3 

Básico – CONSAB/RIO VERDE nomeados através do Decreto nº 1.793 de 07 de outubro 5 4 

de 2019, alterado pelo Decreto nº 1.069 de 24 de fevereiro de 2025. Alline Laiane Borges 5 

Dias, representante da Secretaria do Meio Ambiente; Bruno Botelho Saleh, representante da 6 

AMAE; Cristiane Lina Almeida, representante do Procon; Edio Damasio da Silva Junior, 7 

representante do Comitê de Bacias; Gerlos Mendonça de Morais, representante do Poder 8 

Legislativo; Marianny Silva Canedo, representante da Secretaria de Saúde e Marcos Gomes 9 

Alcantra, representante da Secretaria da Infraestrutura. A reunião teve como objetivo 10 

aprovar a ata da última sessão, informar a seleção das redações premiadas do Concurso de 11 

Redação da AMAE, comunicar as Ações de Fiscalização, apresentar o Relatório de 12 

Atendimento aos Usuários (RAU/2024), relatar a Participação da AMAE no Encontro 13 

Nacional das Entidades Reguladoras, informar sobre as últimas Resoluções Publicadas, 14 

com destaque para a RN Conjunta nº 4/2025, referente às Soluções Alternativas de água e 15 

esgoto, e comunicar o Convênio entre a AMAE e a AGR, aprovado pelo Colegiado da MSB 16 

Oeste. A REUNIÃO também contou com a presença do Sr. Carlos Henrique Maia, Diretor 17 

de Fiscalização, da Sra. Keila Maria Vieira, Diretora de Regulação, e do Sr. José Rubens 18 

Roque, Ouvidor, todos representantes da AMAE, além da Sra. Andréia Kerber Sampaio, 19 

Coordenadora de Projetos da BRK, os quais foram convidados, na ocasião, para participar 20 

das apresentações constantes na pauta. Participaram também, como ouvintes, o Sr. 21 

Alessandro Sousa e a Sra. Jéssica Rosa, ambos representantes da SECOM, bem como a 22 

Sra. Ísis Danielle e o Sr. Carlos Fernando, representantes da BRK Ambiental Goiás S.A. O 23 

Senhor Bruno Botelho Saleh, assumiu a presidência dos trabalhos, tendo na oportunidade 24 

designado a Sra. Thuani Maiara de Oliveira para secretariar a reunião, em seguida, ele 25 

DECLAROU aberta a 32ª Sessão Ordinária do Conselho Municipal de Saneamento Básico 26 

– CONSAB/RIO VERDE. PROCEDEU-SE ao primeiro tópico de pauta colocando em 27 

discussão a ATA da sessão anterior, a qual foi aprovada por unanimidade. Na sequência, o 28 



Diretor de Fiscalização, Sr. Carlos Maia, foi convidado a se manifestar acerca da seleção 29 

das redações premiadas do CONCURSO DE REDAÇÃO DA AMAE, intitulado “Gota a 30 

Gota, Letra a Letra: Escrevendo o Futuro com Saneamento”, promovido em comemoração 31 

ao Dia Mundial do Saneamento Básico. Informou que a iniciativa teve como objetivo 32 

promover a educação sanitária e ambiental entre os estudantes, estimulando a reflexão 33 

acerca da importância do saneamento básico para a saúde pública, a preservação do meio 34 

ambiente e a melhoria da qualidade de vida. Mencionou que participaram do concurso 35 

estudantes regularmente matriculados no 7º ano do Ensino Fundamental da rede municipal 36 

de ensino de Rio Verde, pertencentes às seguintes unidades escolares: EMEF Antônio 37 

Gomes de Lima, EMEF Professor Luiz Alberto Leão, EMEF Professor Clóvis Leão de 38 

Almeida e EMEF Professora Selva Campos Monteiro. Registrou-se a participação de 700 39 

estudantes da rede municipal de ensino. Relatou, ainda, que o projeto compreendeu a 40 

realização de 10 palestras instrutivas voltadas à orientação dos alunos para a elaboração das 41 

redações, bem como o período de avaliação, divulgação dos resultados e posterior 42 

cerimônia de premiação, prevista para o dia 19 de novembro de 2025. NOTICIOU que a 43 

premiação consistirá em: 1º lugar, Notebook e Certificado de Reconhecimento; 2º lugar, 44 

Playstation 4 e Certificado de Reconhecimento; e 3º lugar, Tablet e Certificado de 45 

Reconhecimento. Mencionou que o tema proposto para a redação foi: “Por que o 46 

saneamento básico é tão importante para a saúde, o meio ambiente e a cidade? E como as 47 

atitudes do nosso dia a dia — em casa, na escola e na comunidade — podem ajudar a 48 

melhorar o saneamento básico onde vivemos?”. Ressaltou, também, que todos os 49 

estudantes receberam termo de autorização, a fim de que seus responsáveis legais 50 

tomassem ciência das regras do concurso e autorizassem a participação. Os alunos que não 51 

apresentaram o referido documento devidamente assinado foram desclassificados. 52 

Destacou, ainda, que todas as folhas de redação foram desidentificadas após a seleção nas 53 

instituições de ensino, com o objetivo de assegurar a imparcialidade nas etapas 54 

subsequentes do processo avaliativo. Quanto aos critérios de avaliação, elucidou que foram 55 

observados os seguintes aspectos: adequação ao tema, originalidade e criatividade, 56 

coerência e coesão de ideias, apresentação textual, gramática e ortografia, sendo atribuídos 57 

até 20 pontos para cada critério, totalizando pontuação máxima de 100 pontos. Por fim, 58 

registrou que as produções finalistas foram submetidas à apreciação dos conselheiros, os 59 

quais procederam à avaliação e definição das três redações vencedoras do concurso. Em 60 

seguida a Sra. Andréia Kerber, Coordenadora de Projetos da BRK foi convidada a 61 

apresentar as “Ações da Fiscalização”, onde prestou esclarecimentos à AMAE e aos 62 

conselheiros sobre os procedimentos e o estágio de recebimento das infraestruturas de 63 

esgoto dos NOVOS LOTEAMENTOS do município de Rio Verde. Tal apresentação foi 64 

solicitada pela AMAE, com o objetivo de evidenciar aos conselheiros os problemas gerados 65 

pelos novos loteamentos construídos sem seguir o regulamento aplicável e os projetos 66 

aprovados pelas prestadoras, gerando atrasos em seu recebimento e a ocupação precária 67 

pelos moradores. Na oportunidade, a Sra. Andréia explicou, ainda, os trâmites necessários 68 

para a liberação da Análise de Viabilidade Técnica e Operacional (AVTO), destacando as 69 

etapas técnicas e documentais exigidas para a regularização dos empreendimentos, bem 70 

como a necessidade de cumprimento integral das exigências legais e normativas para a 71 

emissão da autorização. Ressaltou que a observância desses procedimentos é indispensável 72 

para garantir a adequada implantação da infraestrutura de saneamento e a segurança na 73 

ocupação dos loteamentos. Informou, ainda, acerca dos problemas que a BRK vem 74 

enfrentando em razão de empreendimentos iniciados ou conduzidos sem AVTO válida, 75 



situação que tem gerado entraves administrativos e operacionais no processo de aprovação 76 

e recebimento das obras. Acrescentou, por fim, que o AVTO possui validade de dois anos 77 

contados de sua emissão, prazo no qual o empreendedor deverá apresentar o respectivo 78 

projeto para análise e aprovação. Houve breve discussão acerca dos empreendimentos 79 

iniciados no município sem AVTO válida, bem como sobre as medidas e providências que 80 

poderão ser adotadas para sanar a referida problemática. Sem mais dúvidas ou 81 

questionamentos seguiu-se para o quarto tópico de pauta “Relatório de Atendimento aos 82 

Usuários – RAU/2024”, apresentado pelo Sr. José Rubens, que detalhou a descrição e a 83 

análise de todos os ATENDIMENTOS realizados no município de Rio Verde pelas 84 

prestadoras de serviços Saneamento de Goiás S.A. e BRK Ambiental S.A. Pontuou que o 85 

relatório tem como objetivo subsidiar a melhoria dos serviços prestados e fortalecer as 86 

atividades de fiscalização, apresentando os dados estratificados por regiões do município e 87 

por tipo de atendimento. Ressaltou, ainda, que o estudo confere especial atenção às 88 

ocorrências consideradas problemas na prestação dos serviços, tais como falta de água, 89 

rompimentos de redes de abastecimento e extravasamentos ou entupimentos das redes de 90 

esgotamento sanitário. Houve discussão acerca das recorrentes ocorrências de 91 

extravasamento de esgoto, sendo esclarecido que, nesses casos, são realizados estudos 92 

técnicos com o objetivo de identificar as causas dessas situações e adotar as medidas 93 

necessárias para a solução do problema junto a prestadora. Informou, ainda, que o Relatório 94 

de Atendimento aos Usuários encontra-se disponível para consulta no sítio eletrônico da 95 

AMAE. Prosseguindo ao quinto tópico da pauta, intitulado “Resoluções Publicadas, com 96 

destaque para a RN Conjunta nº 4/2025, referente às Soluções Alternativas de Água e 97 

Esgoto”, a Sra. Keila Vieira foi convidada a se manifestar e expôs que a Resolução 98 

Normativa Conjunta nº 4/2025 – AGR/AR/ARM/AMAE estabelece critérios para 99 

SOLUÇÕES ALTERNATIVAS de ABASTECIMENTO de água e esgotamento sanitário, 100 

de caráter individual ou coletivo, classificadas como serviço público ou de responsabilidade 101 

privada. Esclareceu que tais soluções serão consideradas serviço público quando houver 102 

previsão legal ou contratual, bem como a atuação de prestador responsável pela operação 103 

ou manutenção. Nos demais casos, serão enquadradas como de responsabilidade privada. 104 

Em continuidade, passou-se ao próximo tópico da pauta, intitulado “Participação da AMAE 105 

no Encontro Nacional das Entidades Reguladoras”, momento em que foi informado que o 106 

referido encontro foi promovido pela Agência Nacional de Águas e Saneamento Básico 107 

(ANA), em Brasília/DF, nos dias 3 e 4 de setembro. Registrou-se que o evento contou com 108 

programação composta por palestras e painéis voltados aos temas regulação tarifária, 109 

resíduos sólidos, drenagem urbana, universalização dos serviços e governança. 110 

Acrescentou, ainda, que, após o Encontro Nacional, foram realizadas oficinas destinadas à 111 

formatação de novas metodologias de avaliação das Entidades Reguladoras Infranacionais 112 

(ERIs) em âmbito nacional, com a participação de 12 (doze) agências reguladoras, entre 113 

elas a AMAE. Por último, tratou acerca do “Convênio entre a AMAE e a AGR, aprovado 114 

pelo Colegiado da MSB Oeste”, durante a 12ª Assembleia do Colegiado Microrregional da 115 

Microrregião de Saneamento Básico do Oeste – MSB Oeste. Destacou que a parceria 116 

firmada entre a Agência Goiana de Regulação, Controle e Fiscalização de Serviços 117 

Públicos (AGR) e a AMAE estabelece que a regulação normativa e econômica dos serviços 118 

de saneamento básico nos municípios operados pela SANEAGO será exercida de forma 119 

compartilhada entre as agências. Quanto às atividades de fiscalização, consignou-se que 120 

estas serão divididas em dois grupos, cabendo à AGR a responsabilidade por 42 (quarenta e 121 

dois) municípios, enquanto à AMAE competirá a fiscalização de 46 (quarente e seis) 122 



municípios. Nada mais havendo a ser tratado, o Senhor Presidente às 10 horas e 17 123 

minutos, deu por encerrada a reunião e, eu Thuani Maiara de Oliveira, Secretária lavrei a 124 

presente Ata, que vai por mim assinada _________________________________________ 125 

e pelos conselheiros presentes. 126 
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